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A közelmúltban, a félévi bizonyítvány kiosztások 
napjaiban sűrűbben és sűrűbben lehetett hallani egy- 
vL v kis diák megtévelyedéséről s ezzel kapcsolatban 
a közvélemény nem késett megvádolni ezt is, amazt 
is. mint ezen szomorú való előidézőjét.

Mindenesetre érdemes ezen kérdés előtt egy kis 
állomást tartani, mint olyan jelenség előtt, mely 
napról-napra aggasztóbb mérveket ölt, rákfeneként 
terjed s bizony-bizony szükség volna olyan intéz­
kedésre. mely a további infekciót megakadályozza.

□ tagadhatatlan tény az, hogy a hiba a nevelés­
ben gyökerezik és pedig részint a szülök, részint az 
iskola részéről.

A szülök gyermekük iránti majomszeretet kifolyása­
ként mindent megengednek — a legtöbbször egyet­
len gyermeknek már kicsiny korában, ki hozzá­
szokik a könnyelműséghez, nemtörődömséghez, s 
műiden jobban érdekli, mint tanulmányai s épen 
azok legkevésbbé. Természetesen az ilyen gyermek 
az elérni iskolában még csak boldogul, de mikor a 
középiskolába kerül ve ott is folytatni akarja a könnyű 
életmódot — megfeneklik szekere. S a szülő, ki eddig 
nem törődött gyermeke előmenetelével, soha utána 
sem nézett, ki csak mézes-mázosszavakkal érintkezett 
az egyetlennel, mikor föl eszmél s tudatára jut 
annak, hogy kudarcot vallott eljárásával, a sok 
költség kárbavész, miután a deliquens előmenetele 

• elégtelen», haragra lobban s agyonverést s más 
hasonló jókat emleget a jó bánásmódhoz, beeézés- 
liez szokott gyermek előtt, súlyos dilemma elé 
állítván őt, választani a bukás szégyene s az apai 
pipaszár vagy a kétségbeesés között. S a gyermek, 
hacsak egy kissé érzékeny természetű is (ne csodál­
kozzunk rajta) meghasonlik önmagával s az utóbbi 
lelkiállapotban eldobja magától még zsenge, helyes 
nevelés mellett talán reménydús életét.

Az ilyen szülő lelkében nem ébred-e fel a lelki- 
ismeretfurdalás mulasztása fölött s nem jön-e 
■ adatára annak, hogy ott hibázta el legelősorban a 
dolgot, mikor nem vette tekintetbe a gyermeke 
hajlamát, képességeit, szellemi fejlettségét ?

Mert legtöbbször ez is a baj. Középiskolákba kény­
szerítik az olyan gyermeket, kit hajlama más pá­
lyára von. Urat akarnak nevelni belőle, lévén 
előttük az ipari és kereskedelmi pálya megvetett, 
igaz, hogy ebben korunk felfogása elsősorban a

hibás. Pedig tudvalevő dolog, hogy nem mindenki 
születik szellemi munkára, aki nem született, nem 
is való arra, az olyannak a testi munka a megfelelőbb. 
Amilyen igaz az, hogy egy vézna, beteges, de kiváló 
tehetségű embernek nem való a testi munka, úgy 
vétek egy herkulesi szervezetet gyenge tehetséggel, 
egy szűk irodába dugni.

Az olyan szülő, ki nincs tisztában gyermeke 
szellemi képességei felöl, kérjen tanácsot a gyermek 
tanítójától. Atanító ismeri ötsígy bizonyára ítéletet is 
tud mondani képessége felöl. S ha már aztán a tanít­
tatásra határozták magukat, fordítsanak fokozott 
figyelmet előmenetelére folytonosan, ne csak a bizo­
nyítványkiosztás idején, mikor aztán az elnézésből 
és jóságból egyszerre a kérlelhetetlen szigorúságba 
lépnek át, ami céltévesztett dolog s akkor már úgy 
is késő.

Szerény nézetem szerint, hibás a középiskola 
mai oktatásmódja is.

Ugyanis az a gyermek, ki hozzászokott éveken 
keresztül az elemi oktatáshoz, egyszerre szembe­
találja magát a középiskola sajátos tanmódjával, 
amihez ő nehezen vagy egyáltalán nem tud idomulni.

Az elemi iskolában ugyanis szerető atyát láthat 
tanítójában, ki nem erőszakkal, hanem a szeretet se­
gítségével iparkodik az ismereteket vele közölni és 
pedig oly formán, hogy mintegy észrevétlen jut 
annak birtokába ; jóformán azt sem tudja, hogy 
ő most tanul. Megtanulja a megtanulandókat oh 
az iskolában s nem kell neki otthon a leckével 
gyötrődni. S hogy az ilyen tanulás élvezet s hogy 
a legtöbb gyermek könnyen és szívesen tanul, azt 
legjobban azok tudják, kik elemi iskolát vezettek 
vagy vezetnek.

Ezzel ellentétben áll a középiskolában a tanár 
legtöbbször száraz, színek nélküli, tudományoskodó 
előadása, melyet elmagyaráz előtte, nem sokat 
törődve azzal, hogy tanítványai figyelnek-e rá. 
értik-e, hanem egyszerűen feladja a leckét, mit, ha 
az otthon megtanul, jó, ha nem, jő a szekunda.

Nem csodálkozhatunk tehát azon. ha ez olyan 
idegen neki s átcsöppenve a játszva-tanuláshól. a 
«ludí magister» keze alól a középiskolai légkörbe s 
ott az akadémikus tanulóddal nem tud megbirkózni, 
vagy ha tud is. nehezen.

Nem volna helyesebb, legalább az alsó osztályokban, 
hol még a gyermek elméje fejletlen, zsenge, az elemi 
iskolai módszert használni ? Nem jobb volna-e, 
mint az elemi iskolában, a jegyre való felelést 
törölni ?
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m;kor mindent igyekezünk könntiivé 
Ívesebbnek s lehet, íhogy 
tz: itta Ovr-il-évre »sök-

tanítő fegyelmi joga.

a Kurta vgy crde- 
megállapitja, hogy 

jogkor kétségtelenül 
a testi fenyíték al'kai- 
313 szakaszának az a 
a népiskolai tanítóra, 

'elemre jogosított szemelv 
elkövetett könnyű testi 

lelve nincs«. Ergo : ha a 
esti fenyítéket alkalmaz, 

megbüntetik, 
mely törvényerővel hír. 

nem fng válni, art a 
Keni célom a brutalitás 

• yji» erőmből elítélem azt a 
fenyítést meggondolatlanul alkal- 

00 vannak esetek, amikor a testi fenyítés 
. ce-suit, hanem elkerülhetetlenül szüksé- 

■ - semmi i koz más* sertések meg nem vál- 
z tat hat jak.

! ev-> felfogás az, hogy minden'gyerinek tiszta 
•n:-'- rs.-g > csak lassankint tanulja'meg a rosszai.

: ív Nett sok gyermeknek dresszura kell, 
y; "'<-•!*-:e hasznavehetö embert neveljünk. Igaz, 
mm tónak legszentebb kötelessége, hőgv szeretet­

nem jidal viseltessék a reá hízott gyerme- 
:. leven az igaz: neveles fundamentuméi a 
A népiskola azonban csak a gyermek hat 

- ‘ 3 tezc.i annak ne vele set es egy tiuiv* - 
''lén született ily hat éves gyermek 

ul'-'i nevelésben részesült addig? 
g\ SZ'. 'U gyermek többnyireaszülói háznál 

■ nevelésben -em részesiií, mert a gazda 
' ' - ötrdit a csigájára, mint gyermeke neve- 

"■sere es az egyedüli nevelési eszköz, amelyet ever- 
hkoviv ts csikajára egyaránt alkalmaz — "az üt leg.

'? A.'.z, o.i.gv az ily szilaj vérű, a testi hánial- 
tuazasnoz szokott gyermeket az eddig nem tapasz­
tó:! szeretteiies bánásmód többnyire megszelídíti 

lassan-lassnn megszokja az iskolai fegyelmet, sőt 
k;ySir ragaszkodni fog tanítójához : a szeretőt <• 

vau szívben még nem létezik. 
dLÍli;3 a «ßl“ csinytevo gyermekét azzal iiesz- 

*ctu- ‘i'Ky megállj betyár, beadlak az iskoláiba, 
Yr :'-ah‘ nyúzza a tanító a bőrödet Persze az 
•Iv gyermek szepegve, sokszor csak a szülői erőszak 
.orvaunazasaval volt az iskolába beadható. Otromba 
i|t>z.u> •>!: ez, de a tanító bánásmódja mej^gveizte 

iuiincot, hogy az a tanító jobb szívvel van 
mint ü.'i szobi. _ Hanem; mi" Esz a jövőben, 
az elvtársak lapjaikban kitanítják a sizn- 

. >zar.;arsat az ilyen kúriai haíározatbk- 
, :? amiKor majd afszt'il.i igy biztatja rúg- 

■..apmoczo csemetéjét az iskolába menéskor: «Ne 
'e I’f!am a tanítóról semmit. Neki rád még a kisuliát 
>em szabad felemelni, mert ha hozzád mer nviilni, 
aKkrír necsukatom ót». Talán már itt is tartunk. H 

Külön,,? is korunk túlhajtott humanizmusa.'Pedio 
'Zeitében ordítja nótára r ma a megvadított falui 
szocialista \ érd meg Isten a nagyságos urakat

Ha így haladunk n humanizmus térén, akkor rövid 
idő múlva azt a verést nem az istenre bízza a falu« 
szocialista, hanem elvégzi majd o maga.

A köznép gyöngéjét és tudatlanságát saját ön 
céljaira kihasználó spekuláció, ha a törvény korláta t 
at nem lepi. nemcsak hogy büntetlen marad, de 
törvény hatalmát is igénybe veszi, mert ez a libera­
lizmus. Hány igaz lelkű bíró kénytelen lelkiismeretit 
békába verni és a leglelketlenebb követelést azon V 
tudatlan földmunkáson behajtani, kicsi vagyonkái.-; 
eladni es ót koldusbotra juttatni, mert ezt á törvény 
rideg betűi igy rendelik I Hanemjpersze ez inas, 
humanizmus ennyire mar nem terjedhet, hiszen 
»Homo ltom in i lupus«.
_ A testi fenyítést még az az iskola sem küszöbölheti 
ki teljesen, ahol pedig intelligens szülök gyermekei 
tanulnak. Hogy ez igy van, tapasztalatból tudón.

■ Egy palóc községbe kerültem tanítónak clsííizbeti. 
Lakott ebben a faluban egy nagyúr, kinek egyetkn 
fiacskája, a szülök szemefenyc, oly elkényeztetett 
kis zsarnok volt, hogy nevelői sorra' megszöktek ; az 
volt a legkevesebb, hogy megverte okét. Valaki ’azt 
a tanácsot adta a gyermek anyjának, hogv mive: 
-a drága pubi olyan temperamentumos», adják ót : 
falusi iskolába, ott kedvtelését a paraszt gyermeke­
ken bátran gyakorolhatja, Beiratas alkalmával 
szülök a gycrm.k előtt a » Telkemre kötött-, k. 
hogy úgy vigyázzak rá, mint a két szememre, szelíd, 
udvarias és elnéző legyek vele szemben (értsd 
rabszolgája legyek). Hat ez a gyermek nekem roppant 
szenvedést okozott, úgy hogy már nekem is az járt 
az eszemben, hogy szököm. Iskolámban a fegyelem 
megszűnt, sőt mar a tanítói tekintélyem is" meg­
fogyatkozott a gyermekek »lőtt.

A testi fenyítést kivéve minden fegyelmi észkor, 
megpróbáltam vele szemben, igaz, hogy csak pr 
háltam, de végre nem hajthattam, mert" n gvernu-k 
az engedelmességet megtagadta. Panaszkodtam i- 
plébánosomnak eleget, de örökké azt a választ nyer­
tem tőle. hogy csak türelem. A gyermek születik-/ 
nem fordulhattam, hisz az apa is zsarnoki természet 
volt, aki egyik cselédjét puskával halálra kereste, 
inert a gyermek állítása szerint az ót megütött,. 
Es ennek a gyermeknek épen a verés használt. Yob 
az iskolámban egy szelidielkű. de beteges gyermek, 
az egyik legjobb tanulóm. Az úrfi ütött, verVmindei 
gyermeket, azt azonban nem bántotta, sót vettem 
észre, hogy némileg vonzódik is hozza. Mellei 
ültettem tehát. Egy délután, tanítás közben ez T 
gyermek is keservesen elsírta magát és a füléire,: 
kapott. Tudtam, hogy az úrfi ismét valami gázsági t 
követett c-l. Hozzásiettem a szegény gyermekik-/ 
es elvontam kezét a füléről, légy kis acélcsi-ptev 
függött a fülén, melyet hamarjában nem bírtam 
eltávolítani és nagy igyekezetemben a gyermek 
fiiiet^ az éles csip t utó vei több helyt megvágtam. 
A vér láttára annyira'felbőszültem,"hogy feledtem 
minden óvatosság it. Biz én nagyon is gyöngédtől,- 
ntil rántottam ki az úrfit a pádból és a térképműtato 
bottal úgy elvertem, mint a vizes vásznat. Ráadásul 
meg a tanteremből ki is küldtem. Nem bántam . o 
akkor, történjék bármi, szivemet a keserűség csór- 
dultisz éltölté. És történt is valami, csakhogy nem az, 
amitől a plébánosommal rettegtünk. A fiú "az iskola 
udvarán szépen bevárta a tanítás végét és a több: 
gyermekkel ment haza. Otthon meg mm szólt cg. 
szót sem és másnap a rendes időben beállított az 
iskolába. Ezentúl, ha rendetlenkedett, elég volt, ha 
megmutattam neki a botot. A szülők nem győztek
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UíhMZiii eycriuckük megváltozott viselkedésén.
cin.'« ni is dicsértek, de az a dicseret tulajdim- 

>.vn nem elitem illetett, hanem a botot." 
Iv-nmk humanizHjUso biznny állnimanizmus és 

a/ tlhunianizinus íü\ halad, akkor a törvenv- 
■o , u,ak j.ivi'ltahVil eljön majd talán az az idd is,

: a humanizmus neveljen kiveszik a csendőr 
■,1-i jegy vert és a fegyver helyett adnak a 
vív egy ■ nivzeskaiacs-kardi.it. 
ixesobh majd elveszti ily módon a szülő is termu- 

• a Iegyelmí jogát gyermekevei szemben es 
á o iiif'i a jövő; század hírlapjai ily féle törvény- 

targyalasokat fognak közölni olvasóikkal: 
ev sötét arcú, kegyetlen apa állott ma az esküdt 

■sóz eiott, Imuy számot adjon vérkizító tettéről.
: brutális, elvadult ember ártatlan 18 éves fiát 

' I tv. Az ügyész becsületsértés és súlyos testi 
- 'lesben kéri a vádlottat elmarasztalni Az elnök 

clclutt 10 urakor nyitotta meg a tárgyalást.
• o'o „• Maca azzal van vádolva, hogy fiát megverte 

■ - zz el a tettével becsület- és súlyos testi sertést 
k';velett el. Felszólítom, ohaidja el a tényállást, 

t;'.. : Az elvtarsak lakomájáról a szünnap (akkor 
: nem fogják hívni vasárnapnak) délutánján 

vmaii jött haza a fiam és tőlem pénzt követelt, 
's,", geny ember vagyok, pénzem nem volt, tehát 

un adhattam neki. Fiam szidkozódva az istállóba 
ni es i.itt előkapva a vasvillát, azzal rám támadt. 

Hajszákul függött az életem, alig bírtam fiam kezéből 
1 asvillát kicsavarni. Sajnos, az igaz, hogy én aztán 

;• villa íanydévd kétszer végig húztam a fiam hátán, 
máskülönben nem bántottam.

/öt, : Elég. Tehát beismeri, hogy fiát megverte. 
II ey a fia al akarta szúrni magát, az mellékes, 
: űrt hiszen a szúrás tényleg meg nem történt. 
Különben is a btky. nem tartalmaz olyan paragra- 
oi, mely tiltaná, hogy a fiú az apját meg nem fenvít- 
.ti. Eri tehát magát ezennel elitélein.

I ÍTÉLET.
A humanizmus nevében !
Az apát beismerő vallomása alapján a 2000. évi 

MDCCCLXXIV. t.-c. 13.689. §-ának z) pontja ér- 
' Iliiében (akkor a törvénygyártás már ennyire 
halad a szocialista elvtarsak parlamentjében) fél évi 
i ttnünbiintetésre ítélem. Szódul s. k.

Biró : Megértette az Ítéletet V 
A: c'Utóit apa : Meg ; de fellebbezek.

11. ÍTÉLET.
Miután utólag beigazolást nyert az a ténykörül­

mény is, hogy az apa fiát: nemcsak kétszer megütötte, 
: e még az üstökét is megrázta, a börtönbüntetést 
cev évre felemelem. Demokrácia s. k.

Az egyszeregy betanításához.
Irta : Káth József.

A múlt év karácsonyi szamában egy német tanító 
cikkét ismertettem, mely az egyszeregy gyakorlati 
alkalmazását tárgyalta. Jelen alkalommal egy osztrák 
kollegánk eljárását ismertetem, mely nagyon életre­
való é-s igen, alkalmas arra, hogy az egyszeregy betanu­
lását hathatósan elősegítsük.

Tudjuk, hogy a szorzás tulajdonképen csak össze­
adás, még pedig egyenlő nagyságú összeadandók 
összeadása. Például ötször nyolc az 8 8 — 8 — 8

8. Ezen az alapon tanítjuk az egyszeregyet is 
Megfelelő szemle! tetés és előkészítés után, példáu 
a huszas számkör befejeztével összeállítjuk a kettő 
(2) szorzatait :

1 • 6 >. 2 ~= 12
2 , 4 7 2 14
3 .2 :: - t> 8 > 16
4 2 -8 9 > ■) IS
5 ') - 10 :U , 2 SS 2d

Ha ez a szorzotáhla készen van, leíratjuk, elmon­
datjuk napról-napra és amikor csak alkalom nyílik, 
folyton gyakoroltatjuk.

A begyakorlást gépies munkának tekintjük. Fiisz 
általános követélmény, hogy az egyszeregy úgy men­
jen. mint a ' Vízfolyás». Ámde hányszor fordul elő, 
hogy a közepes vagy gyönge, a 7, 8, 9 szorzatainál 
még a jobb tanuló is megakad s magától nem tudja 
kitalálni a szorzatot. Segítő kérdésekkel és fáradságos 
vcsződséggei lehet csak rávinni a gyermeket, hogy a 
megfelelő számú hetest, nyolcast stb. összeadja. 
Osztrák kollegánk eljárása lehetővé teszi, hogy az 
egyenlő összeadandókból keletkezett szorzatokat 
szemléltessük s a gyermekben is az egyenlő össze­
adandók alapgondolatát megerősítsük. Ezt követke­
zőleg teszi: Mondjuk, hogy a heteseknél vagyunk :* 
70-ig adtunk össze és vontunk ki. Most leíratjuk a 
következő sort: 7 ■ 7 — 7-7 -7 —7 — 7 -
7 — 7 ~u- 7

Ezt nagy számokkal írjuk le, úgy hogy a sor fölött 
és alatt is maradjon hely. Most a tanító az első he­
tesre mutatva, kérdi: Mikor ezt leírtam, hányszor 
írtam hetest ? Gy.: Egyszer. Ilyenformán kérdi a 
többi számot is. (Pl. a 8-ik hetesre mutat es kérdi : 
Idáig hányszor írtam hetet ?)

Most azt mondja : Nézzük meg a számológépen, 
mennyit er egy hetes, két hetes, öt hetes, hét hetes, 
tíz hetes. A számológépen szemléltetett összeadás 
eredményét az illető hetes alá Írjuk. Az összeadás 
végeztével tehát e sort kapjuk :

7 7 - 7-7 - 7 7 7 -7 - 7 -7 
7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

Most megint mutatom és kérdeni: Ez hányadik 
hetes ? Gy. : Első, negyedik, tizedik. Tanító : Meny­
nyit ér 1.4,10 hetes ? Mennyi 1 :■ . 4 , 10 > 7 V

Hogy könnyebben megtalálhassuk, melyik az ötö­
dik, nyolcadik stb. hetes, föléje írjuk . Ezek után a 
következő sorunk lesz :

Itt tehát Írásban is híven szemléltetem az egyenlő 
számok összeadásából keletkezett szorzást. Például 
a huszonnyolcat úgy kaptam, hogy ugyanazt a számol 
négyszer leírtam és összeadtam. Tehat többször össze­
adni ! E táblázat azonban nemcsak az összeadás és 
szorzást szemlélteti, hanem a mérést (benníoglalta- 
tástj is. Pl. a 70-ből hányszor lehet a hetet elvenni? 
70-ben hányszor van meg a hét ?

Miután úgy az összeadást, mint a szorzást és 
mérést leolvastattam a tábláról, egy fokkal megnehe­
zítem a munkát, t. i. betakarom az összeadandók fölé 
irt számot. (Ezt különösen a mérésnél kell tennünk.)

* Természetesen már a ketteseknél kezdjük ezt a dolgok 
a 20-as számkor befejezéséül. A heteseket csak példának ve: 
tetn. miért ennek szorzatát nehezen szokták tanulni).

Pl HB

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
7-7 ■ 7 — 7 • 7 • 7 -7 t 7 - 7-4-7
7 14 21 28 35 42 49 56 63 70
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A vvvniivk olvassa meg maga, hogy 14-ben, 35-ben, 
49-ben. 70-ben hány hetes van. Majd az összegek, 
Oí.txv szorzatok sorát takarom le és így kérdem 
végig a sort.

Ily vn látva-hcgyakorlás után már nem lesz nehéz 
a begyakorolt számsort emlékezetben tartani. El is 
m.üioat'<n minél tőbb-zör és változatos formában, 
l'elu.utl : Add ‘-ssze a heteseket 1

Még egyet szeretnék ismertetésemhez tűzni. 
Akárhány kartársunk van, akinek akár a számtan, 
akár egy másik tantárgy valamely részletére vonat­
kozó es gyakorlatinak bizonyult eljárása lehet. 
Ne sajnálja a fáradságot, írja íe mindnyájunk sza­
mara és közölje. Kőnnyítsük meg egymás munkáját 
és tegyük a tapasztalatokon alapuló ismereteket köz 
kinccsé!

Mathezis és a gyermekpsziche kompa- 
rációi az 1., 11. és III. osztályban.

Irta: Kerényi Rezső. H.

Állítom különben, hogy a művészi kivitelű képeket 
is ürömmel, szenvedélyes gyűjtéssel szedegeti össze, 
habár nem az u egyszerű képzeletének társa, akkor 
hogyne kedvelné saját knksz-krakszait. A gyermek kép- 
gyujtö. Minden elűző rendelkezést kizárva, i-ször 12 
fiúgyermeknél és 6 leánygyermeknél összesen 95 drh. 
képet találtam. Ugyanekkor 19 jelentette, hogy otthon 
is van, ami vallomás alapján 81 drb.-ot tett ki. A 2-ik 
esetben 9 leány 7ó képet és 20 fiú Ily képet hozott az 
iskolába. A 3-ik alkalommal 23 fiú 135 képet és 9 leány 
49 képet gyűjtött A 4-szer 10 fiú 28 képet, 10 leány 35-ut 
szedett össze, fvh.it mindig volt kép az 1.. II. és III. 
oszt.-os gyermekeknél.

Most az a kérdés: lehet-e a képeket, rajzokat a mathezis 
szolgálatában érvényesíteni, értékesíteni? Lehet. De a 
mar említettek szerint rikítóan színezett, bármikép 
mozgó, gyakran változtatható legyen a kép, hogy újság 
ingerévei hasson, a larasi érzékszerveket ingerelje: szóval 
a legtöbb típus kielégítését és a gyermek tetszését biz-

d a hetcsekv 7 stib.
Merd n heteseket! G. : 7-ben egy hetes 
i kot hetes vart : avagy 7-ben a hét meg 

i4-ben a hét meg van kétszer : 7-bófa 
v leitet elvenni, Í4-bn! a hetet kétszer

minden hetesnek a helyét 
i második hetes, 21 a hamm

1% v.ihi ztatasa élénkíti a számolást, de 
v/aíí a gyereket, azaz szinte rákényszv- 
t. in-cy az egyenlők összeadását a szor­
zón t csereije, váltogassa, 
történik a méréssel es kivonással.
• g még a nem tiszta hetesek (illetve ja 
.do szamok) mérése. De ezt is megköny- 
ázat. I’i. Taniti'i: Heus szánt-e a 15 ? 
fám:- ; Mutasd, milyen hetes szám van 
v. : 14. Tanító: Mennyit kellene liozzi- 

15 legyen V Gy.: Egyet. Tanító : Tehát 
y Ití-Us vari és mi marad > Gy. : A 15-bén 
n t's marad egy .
I' szór azokat a számukat végigméretrii, 
el nagyobbak, mint az illető szorzatot:, 
■tkvznek csak a 2-vei, 3-tnal -th.-vul

ndolat ez a szamsnrösszé- 
Si'k kartársam haszonnál fogja 

iskolájában. Megjegyzem meg, 
v kartárs az ő elve alapján készi- 
hadalmi ji gat fönntartja magi­
nak akkor vállalkozik, ha nug- 
• asztalt.* Neve és cinie : < Franz 
niiftng ti. Schlesien, Bádcgaíáe 
vsat a Laibachhan megjelenő 
iiiir:">ui:ti'rricht-ben ismerteti t. 
cm, mert olyan különlegesség, 
"len. dacára annak, hogy épeit 

I magyar folyóirat nagyon is 
tanügyi lan tudniillik csakis az 
A viszonyaihoz alkalmazkodik 

ért,,in, mint barmi pedagógiai újításról 
mind vsak az osztatlan iskola viszonya i- 
' meg az ara is megfelel ennek, ametinvii- 

dacára annak, hogy hai- 
zleményt hoz. Igen okos 
zamahan külön néhány 
initófccpzohe-1 i növemlc- 

zuket is előkészíti az éleire, 
et nálunk is jó v Ina megvalósítani : 
us tanítóságnak szüksége van az ifjú 
azon kell lennünk, hogy mire ipáink 
k. ismerjék már némileg a tanítóság

aluriK ismére 
liven irányú 
Ez az élénk t

'kra, tehat folyton újság ingeré­
nek. Nem unják meg, mint az 
t huzamosabb idő alatt. Külön- 
t golyókkal is változtatni eset- 
hittan tanítását, csakhogy egy 
rmek látni a számfogalmakat 
mnyiseget, meg a számképek 
eket összekapcsolható golyók- 
három ... hiizogatom-vontíga- 
it, akkor a második golyóban

mint
minden

módszerével szerzett tapasz­
régi dolog, hogy 100

™|
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golyós számtiluszerkezetekkel (orosz számolószerkezet, 
ami különben kínai) terhelik a gyermekeket. Ez lehetet­
lenség, csak ókori utópia, mert a gyermek lélek nem képes 
egy csoportban ti egységnél többét befogadni és 10—12 
egységnél többet magukban foglaló számképeket, vagv 
számegységeket csak egymásután teszi magáévá. A ma­
gasabb számegységeknél a hullás és nem a látás működik.

(Folytatása következik)

IRODALOM. MŰVÉSZET.
Minden iskolánál nélkülözhetetlen a katholikus 

népiskolák új rendszabályainak a könyve. Ta­
nítónak és iskolaigazgató lelkésznek úgyszól­
ván napról-napra szüksége van reá. Az egy­
házhatóságok rendeletileg kötelezővé tették 
beszerzését az iskola, vagy a templom pénz­
tára terhére. A könyvhöz függelékül vannak 
csatolva az összes tanügyi törvények és rendel­
kezések. A vaskos kötet ára fűzve 4 korona, 
egész vászonkötésben 5 korona és megrendel­
hető az összegnek előzetes megküldésével az 
Országos Katholikus Tanügyi Tanács központi 
irodájánál, Budapest, Vili., Szentkirályi-u. 28.

Népszövetségi induló. Régi hiányt pótolt Kontúr 
Elek, mikor ezt az indulót négyes férfikarra megírta. 
Mar itt-ott, bar még csak kéziratban volt meg, — 
lehetett hallani dallamos és erőteljes ütemeit. Nem 
hosszt) lélegzetű, hanem könnyű stílusban megírt 
rövid, temperamentumos, lépésre igen alkalmas 
induló, amelynek fülbemászó szólamai gyorsan és 
biztosan bevésődnek az emlékezetbe s ennek folytán 
képes v dal a sziveket nemcsak feliobbantani, liá­
néin állandóan kitartó lelkesedésben tartani. Ezen 
ünnepélyekre igen alkalmas férfikar (Op. 179.) 
ara 75 fill. Kapható : Kontor Eleknél. Budapest, 
VII. kér., Thökülv-út 42., sz. 11. cm. fi.

HÍREK.
z Országos Katholikus Magyar Iskolaegyesület (Buda­

pest. Vili., Szentkirályi-utca 28.) folytatólagosan hiva­
talosan nyugtázza a következő adományokat és tagdíja­
kat: Dr.' Szabó Márton helyettes plébános, Daruvár 2. 
Lábos Endre plébános Kucz'ora 3, Vadovits Rezső plébá­
nos Felsőszentbenedck 1, Horváth Viktor prépost-plébá­
nos 2, Bánfi József plébános Háromfa 1, Mária-Tárudat 
Zsámhok 2, Butvka Sándor plébános, Borbánd 1. Schult: 
Károly esperes. Béreméiül 1, Grubich Antal plébános. 
Répczesarud 2. tvankovics Gyula Rábapordány 2, Bilder 
Károly Tűvel 2, Hultzinger József plébános Nagybaracska 
2. Petim János Pápakovácsi 4, dr. Barunyay József Pocs- 
petri 1. Kompis Lajos községi esküdt Asszonyfa 1. hriá- 
rich Sándor NúgráUverőcze 1. Berindc Ambrus kányaházi 
gk. lelkész, iskolaigazgató Kányaháza 3. Karúi István 
rk. lelkész, Mezűszengyel 1. Gróf Mihály Budapest 1, 
Barabás György Sárvár 2, Kovács Ágoston plébános 
Szögliget 2, Szögligeti római katholikus iskola 3, Jarabok 
József plébános Bucsány 2, Gallér Kristóf tanítóképző- 
igazgató Szeged 2 korona. Az egyesület vezetősége kéri 
mindazokat, kiknél még gyűjtőié van, hogy azt a pénz­
táros cimére ( feney István, Budapest, VIII., Szentkirály i- 
utea 28.) beküldeni szíveskedjenek. .

A kath. tanítóegyesületek és körök m. t. elnökeinek 
szives figyelmébe! A Magyarországi Hath.Tanítok Orszá­
gos Bizottságának elnöksége azon tiszteletteljes kérelmet 
intézi a katholikus tanítóegyesületek és körök igen tisz­
telt elnökeihez, hogy a vezetésük alatt működő romai 
katholikus tanítóegyesületek képviseletében április i-en

délelőtt io órakor a Szent-Istvún-Társulat termében tar­
tandó értekezleten megjelenni, avagy az egyesület kép­
viseletében egyik tagot kiküldeni szíveskedjenek. Elhatá­
rozásukról szives értesítésüket az Országos Katholikus 
Tanügyi Tanács központi irodájához, Budapest, Vili., 
Szentkirályi-utca 28.. intézni méltózt,assanak. Budapest, 
1912. március 7. Hazafias üdvözlettel Giesswein Sándor ár. 
prelátus-kanonok, msz. képviselő, egvh. elnök. Említi 
Károly vil. elnök, Dreisziger Ferenc titkár. Wvhlmuth 
Ernő titkár. Az értekezlet tárgyai: I. A Magyarországi 
Katholikus Tanítóegyesületek Országos Szövetségének 
alapszabály-tervezete. 2. A katholikus tanügy egyéb or­
szágos kérdéseinek megbeszélése.

TÁJÉKOZTATÓ.
A rendelet hatálya. (Sz. F. Valamely korábban ki­

adott rendelet hatalva akkor szűnik meg, ha egy újabban 
megjelent rendelkezéssel az módosítást nyer, avagy 
a kifejezetten teljesen ni rendelkezés pótolja azt. 
Miután az említett esetre korábban kiadott rendeletet 
semmi tekintetben sem érintik az újabban kiadott Rend­
szabályok intézkedései, ennélfogva a hivatkozott külön 
püspöki rendelet érintetlenül érvényben van. — 
Bélyegilleték. K. /•". Minden bizonyítványra 1 koronás 
bélyeg ragasztandó. A népiskolai bizonyítvány azonban 
béhegmentes, mert erről a törvény igy intézkedik. 
Ha azonban a kérvényhez szegénységi bizonyítványt 
csatol a kérelmező, akkor az összes bizonyítványok 
bélyegmentesek.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETEI.
K. J. Pta hervos. Az uradalmi iskolák jellegét a fenn­

tartó határozza meg. Méltányos, hogy a törvényhozás 
az uradalmi tanítók helyzetét törvényesen rendezze. 
Az Országos Katii. Tanügyi Tanács az 1907. é\i törvény 
országgyűlési tárgyalását megelőzőleg ebben a kérdésben 
részletes előterjesztéssel élt. 1 őrt ént is valami utólagosan 
a hitvallásos jellegű uradalmi iskolai tanítok érdekében, 
de mert iskolaszéket nem mindenütt szerveztek. így az 
1907. évi 27. t.-e. rendelkezéseit még mindig nem elvez­
hetik. A kérést készséggel teljesítjük. Cz. F. 1. Az ige­
retet beváltjuk. 2. A Katii. Iskola Egyesület tavasszal 
tartja közgyűlését. B. B. Csak most értesültünk azok­
ról. I. Forduljon a közigazgatási bizottsághoz. Indokol­
ják a helyi viszonyokkal kérésüket. 2. .Mvgfelebhezi a 
kivetést á közigazgatási bizottsághoz. Csak az állami 
adók ellen beadott felszólalás tartozik a pénziigyigazgato- 
ságok hatáskörébe. 3. Nem kell keresztlevél, csak a más 
községben született tankötelesektől kívánja he a kereszt- 
levelet. A helybeliek adatait a tankötelesekről kiadott 
hivatalos összeírás tartalmazza. 4. Az elöljáróság.^
V. L. A jövő számban részletes ismertetést adunk. K.E. 
Igen, köteles a közegészségügyről szóló törvény értelmé­
ben.- Sz. S.A tanköteles kort nem érte el. ezért az iskola­
szék! elnök törvényesen intézkedett. B. F. Megsürge­
tem az elintézést. S. F. H., K. J., R. J. és Sz. J. Lee ei­
ben feleltem. - H. J. Nem ön. hanem közvetlenül a 
politikai község teszi meg a fölt erjesztést a határozatról.
— F. F. Orosháza. A vitát a didaktika dönti el. Leltet, tlen 
1—II. osztályban egy teljes órahosszáig magyarázatot 
tartani. A szabályzat világosan intézkedik. Zalaapátí . 
A szabályzat világosan elrendeli, hogy minden óra végén 
5—8 percnyi szünet tartassák, igen. szellőztetésre is 
szolgál ez az idő, de ez alatt a tanulok elhagyják a 
termet, játszanak. — S. L. Ha rendszeresen volt alkal­
mazva és a törvényben előírt esküt letette, akkor igen.
— K. L. Nem köteles, de szokásban van. hogy a hitköz­
ség arról is gondoskodik. - A. J. A hitközségi iskola cél­
jaira a helyben lakó vagy birtokos kath. hívek 5 -na! 
magasabb iskolai adó fizetésére is kötelezhet ok. Ha az 
iskolának a politikai község a fenntartója, akkor a hit­
községi adó őt illeti.



PÁLYÁZATI HIRDETÉSEK
A nmeit püspöki kar határozata köte­
lezőnek nyilvánította a katholikus nép- 
vku.tasi intézetek pályázatainak a «Nép­

nevelő »-ben való közzétételét

kiaOóhivatvl :
Szcnt-lstván Társulat Budapest. |

A KIADÓHIVATAL FÖNi.KE:

LOVÁSZ Y DEZSŐ.

: aiyazati niruetesek minden egyes sza­
vának egyszeri közlése Ó fillér. Csakis 
azon pályázatok közöltéinek, melyek­

nek dija előre lefizettetett.

A lapot kérjük gondosan megőrizni. Pótlásokat számonként 30 fillér ellenében 
Csakis azt a

teljesítünk
pályázatot közöljük mely ért a pénzt péntek délig me,'gkapjuk

Esztergomi érseki megye.
nagybudaki zaíh. i--si.);ánoz dpr, 10-ig helyeiicst 
.. tüzetes megegyezés szerint, ! ' ' 
távirati vagy i-xpress úton. Bű Snmorj.á-

Egri érseki megye.
Fövény es hát ■ > ni.) újonnan szervezett 

•ár:.ii egy tanítói állomás 
t.xis : 1. Megfelelő szabad 
zpífietekkeb Készpénz- 
fizetés. 3. 12 (tizenkettő) 

állítva. 4. Az iskola te rém 
n. I) 1 drb tehén és 2 drb 
Kötelessége a tanítónak : 

lián 3 püspökkari tamerv 
napi és ismétlő tankötelesek 
•ölest irányban való g-.-;dos 

_ kérvényekét az egri l ö-.áp- 
i.ger. .Tiá’r 25-i.g kell bekf:idem. 352 1 'l

r.esztercze bányai egyházmegye.
;'n. tanítónőt sárgásén keresek 2 el-,6 

elemi tanúoktatására. Fizetése : ellátás és 
:o. - eke-.eD-i.oo, iZoiyom m.j A, - Anna

ire.ru év

a in mtien

Pécsi egyházmegye.
A toiiiavármegyei tengődi róni. kath

. állomásra ápr, 15-ig pályázat h...............
orgona- és énekpróba előrebocsátása után 
megtartatik. Lzm áilomással össze, 

i álló ^csinos lakás melléképiilettel 
fizetés terményekben. í-ödjövedelemben 
O-tievéllel és szolgálati bizonyíivánvoklta! 
vényes a tengődi róm. kath »I 

I zendök.
Rozsnyói püspöki 

Az nzapanyiti kámortanitói állásra 
i. évi S. és 9. számában hirdetett páiyáza 
ntegihosszabbíttatik.

A burkai róm. Kittit. kámortanitói a.... 
za. hirdeti vetik, lávád a ima : államsegély tand 
S/ó kor. földhaszonbérletből ’i’r>l, 
leimé:: Sv kor, stóla 50-611 
ostyasn lesért 12 kor., búcsú iirármpénz 10 kor 
isorpoiiez, 1 dro szarvasmarha és tetszés szerint 
liege,,, iparáért Használata, van két szobás lakása. Konyha 
ercuimira mellekepuklekkel és nagy há/ikerm). Vn viszlát 
"Za ^-«». Személyesen megj -ienők előnyben része- 
S.1.. .S Az alias azonnal emulálandó. A agy Imre „lé­
vai), rtar<a, u. p. Demo, Hiömur m) 447 j .. .1 

I. A krasznahorkaváraljai róm. kalb, kántoriamtól

A muióei 1 úror ni.) rom, k i:h. kát 
rat megú ittaíik. Dijlevéi
dt., mely rizeiését trió
kapja, rörvényszertmi 

tekeritek házikertié

orianitoi tolásra 
szerint eviijove- 

ieges havi részletek- 
szép Kényelmes 

es szükséges mellék- 
l-s"- évötódíis korpótiékra igényt 

. . A rövidebb ideig működő a törvényes
r-"; D yosításuig 10ü kor. év: segélyt kap A kegv- 

u " . ' .--v! un,K ismeretei teljesítéséért külön 2(„ 
;y jv; Kegjaw.manyra számíthat. Ugyancsak keguiri 

címen női kézimunka tanításáért évente 21) 
rnricr -semen v tuzitá: zap, itteni érteke 1Ó0 Kor Tan 

*" ' r ' 1 -- rn Hl a e r ma int I gv
i*.z ‘j”'a 3 VJ HHír a hitközség erkölcsi java kívánja, 
7i'V .-'k'3”1‘z nö«3'“ magaslatán álló, 1 megállapodoU 
unerore re'icKtaíjunk. A tót nyelv bírása megkívántat*. 
az. a; 15 ai0::na! elfoglalandó. Kántbrlanítói oklevéllel 
s ' v1’"'. 'zu;7-Urs .süHnyoickai felszerelt Fulvanu dvá- 
i'lC' “ ~ a rn :,socl rom. kath. iskolaszék éhtö-
nehez nyújtandók be. 343 ■ j

.. A öbarlyai plébániához tartozó Alsóhermánd
kozs-goeii la hermanti; papírgyár szomszédságában! róni 

ázasra pályázat hirdetfetik. Tannyelv 
javadalmazása: két szobás lakás kerttel 
40 kor., állam-segély 371 -r 0 í „r a

kán tor ra r . j TÓ, i 
étik, mely napon 

választás is 
'live van : 3 szobából 
és 1550 kor. 50 fill, 

és pénzben, 
i«-/szerelt kér- 

lébániaírvataihoz ínté- 
350 1 1

i megye,
1 »Népnevelő» 
t miire. 25-ig 

339 1 -1 
iomásra pályá- 
. Jijkárpótlassal 

nor., párbénáltság 
2 m. tűzifa beszálltivá, 

eset lég­
ii értés*

A mér

magyar-



II. füzet.
4 koron

imát .2

p. Dernő

NÉPNEVELŐ

.

1912. március 17.

kántori próba miatt szükséges. Útiköltség senkinek sem 
téríttetik vissza. Az állás rögtön elfoglalandó. Folya­
modványok alulírotthoz küldendők. Erm József plébános, 
•'sksz. elnök, Krasznahorkaváralja (Oömör m.)

353 1 — 1
II. A jólészi róni. kath. tanítói állásra pályázat hir- 

i.leitetík. Fizetése 960 liter rozs, melyből 330 liter a 
harangozta tás utáni illetmény. 3645 Dől szántóföld, 
'13 Dói rét, 743 pöl kert. Féltelek utáni legeltetési 
ig 4 marha után természetben, S méter tűzifa, 20 kor. 

az egyházmegyei Segélyből. 764 kor. fizetéskiegészítő 
államsegély, IÓ0 kor. tandíjkárpótlás. Kötelességei tiize- 
; sen a kiállítandó díjlevélben lesznek körvonalozva. 
Pályázati határidő mára. 24. A kérvények alulírotthoz 
cimzendök. Az állás rögtön elfoglalandó. Erm József 
•V.éhinos, isksz. elnök. Krasznahorka várai ja. (Oömör m.)

354 1 !
Szepesi püspöki megye.

Mernádfői iSrepes m., posta helyben) rom. kath. 
népiskolánál megüresedett ill. osztálytanítói állásra pá­
lyázat hirdetíeiik. Javadalom: 900 kor. államsegély és 
100 kor. az iskoiafentartótól. Törvényszabta új lakás és 
110 kor. kertilletmény. Kötelessége: az iskolaszék által 
kiielölt osztályok vezetése. A kántorianító helyettesítése, 
szükség esetén (pl. betegség) díjtalanul, egyébként 
cíjjazva. A nyári szünidő egyik felében a kántori teen- 
-iőket végezni és az erre eső stoláris jövedelem a he­
lyettesítőt illeti meg. Az ismétlő-iskolát a kántor tanító­
val felváltva vezeti. A pályázati kérvények márr. 25-ig 
bezárólag a hernádiői iskolaszék címére -küldendők. 
A vá'as/.l is mire. 26-áu délután 3 órakor ejtetik meg. 
A választásnál személyesen jelentkezők előnyben része- 
sitinek. Iskolaszék: 340 I •— 1

Szombathelyi egyházmegye.
A kenyéri-i plébániához tartozó Rábakecskéd köz­

ségben megüresedett o-ztálytanítói állomásra márc. 2S-ig 
pályázatot hirdélünk. Javadalom : Államsegély 700 kor., 
hitközség; ;i 300 kor., kertilletménv 20 kor., bútorozott 
szoba stb Adás április 1-én elfoglalandó. Csak férfi- 
tanítók pályázhatnak. Rém. kath. iskolaszék. 356 1 1

Szénásgödöri róni. kath. iskolánál kántoraní'ói állás 
üresedésben van. Fizetésé: 1100 kor. Pályázhatnak 
férti- és nötanítók. Horvát, vagy valamely mis szláv 
ír.elv ismerete előny. Kérvények Bencsits József isksz. 
elnökhöz Baksaíalva, u. p. Szentelek (Vas m.j márc. 
27-éré küldendők 337 1 — 1

Baksafalvai (u. p. Szentelek, Vas m.) Hl. osztály­
tanítói állásra pályázat hirdetteiik. Egy tágas szoba, 
konyha lakása, táskámra, természetben keit. A hitköz­
ségtől 100 kor., államsegély 900 kor., fűtéshez elegendő 
:a. Köteles a reábizandó osztályt valláserkölcsösen ne­
velni és tanítani, alkalmas időkben a gyermekeket tem­
plomba és a körmenetekre elkísérni, rajok felfigyelni, 
a kántort akadályoztatásakor helyettesíteni. A község 
szép és egészséges vidéken van, vasúti állomások kö­
zelben, posta és tjávirdaállömás '■» órányi Szentelek 
nagyközségben. Pályázhatnak férfi- és nötanitok, bar 
előbbiek előnyben részesülnek. Határidő márc. 24, 
amisor a választás is lesz. Bencsits József piéb , isksz. 
elnök megbízásából Czadilek Henrii r. tanító

341 1—1
Váci egyházmegye."

A csépai róm. kath. kántori állásra pályázat hirdet- 
törik. Fvi jövedelme : 1. a hitközség pénztárából 209'dö 
kor., 2. a püspökségtől 5'24 kor., 3. alapított misék után 
207 kor., 4. mintegy 1000 kor. stóhjnvedeleni. 5.^6 kát. 
hoki 3S1 □ öl szántóföld haszonélvezete, 6. o .tvasülésért 
12 kor., 7. lakás természetben. Kívántatik kántori ok 
levél. A íőhatóságilag jóváhagyott javáda’mi jegyző­
könyv és díjlevél rendelkezéseihez mindenben ^ alkal­
mazkodni tartozik. A megerősítés egyévi próbaidő eltel­
tével történik. A kérvények április 15-ig Majer László 
esp.-plébánoshoz küldendők. A választás napja ápr. 10., 
amidőn reggel 8 órakor a próbaéneklés is megtartatik.

május hó 1-én foglalandó el. Huszka Imre.Az. állás 
isksz. jegyző. 364 1 -1

Szőlőoltvány,
szőlővessző legolcsóbb, legjobb minőségben, gyö­
keres, sima. = : t. . = Árjegyzék:
SZÉKELY J. JÓZSEF, Gyöngyös.

Veszprémi egyházmegye
Nyugdíjazás folytán megüresedett kaposmérői kántor­

tanítói állásra pályázatot hirdet az iskolaszék, javadal­
mát, mely 1158 kor. 87 fill, és kötelességeit a díj levél 
részletezi. Választás, melyet kántori próba előz meg, 
márc. 28 án délelőtt 9 órakor. Kántoriakban teljesen 
jártas okleveles tanítók kérvényüket morc. 27-ig küldjék 
a kaposszentbenedeki piébániahivatalhoz, u. p Bárdi bükk.

357 1 — 1

Felhívás. Idb. Dideczky János chyzsnei plébános 
megbízásából felhívom fajcs István tanító urat minél 
előbbi jelentkezésre, hogy hol van jelenleg, jelentkezését 
tudassa velem. Bukna János káplán. Chyzsne (Árva m.)

351 1—1
Róm. kath. valláséi tanítónő állást keres. Cím : Nagv- 

sitke. Vas megye. 358 1 — 1
Róm. kath. kántorság minden ágában jártas jóhangú, 

szerényigényű tanító vagyok, önálló vagy segédkántor- 
ságot keresek. P. tanító Budapest, Vili, .Mária-u. 39. a. 32.

360 1 -1
Bonnénak ajánlkozik szept. 1-ig róm. kath. családhoz 

szerény fizetésre kisebb gyermekek mellé négy polgári 
iskolát végzett, róm. kath. vall. jó magaviseletű 19 éves 
tanító-árva. Értekezhetni Dankányi Mihály róm. kath. 
tanítóval Kupán (Abauj-Torna m.). 359 1—1

EiaM Min EmM tanánZ »:
A két füzet egyszerre rendelve 1 K 50 fillér.

Rendelés utalványon.

Ruzsinszky László kántortanító, Gyón, Pestm. sr-t

„Musica sacra“ ® Sajtó alaM: ®®rí 
-------——-------„Musica sacra“I. kötet. I ”

, II. kötet.
löt, férfikar. 5 korona. | , „ , ..I 200 lertikar. 7 Korona.

..Üdvözlésrv Anyám“ ..Üdvözléov Anyám“

Eladó egy 200 koronás új harmonium

(5 oktáv térdregiszter) 120 koronáért. 

Segédkántor, Vértesacsa. Fejérm. m-
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t.Nö magyar vili. erőre berend. hangszergyár.

Stowasser János
császári és kir udvari szállító,

:r • : operaházi tagok, budapesti színházak, 
zeneakadémia, zenedék, az összes fővárosi isko- 
as sto. szái.uo;a, a hangfokozó gerenda és a 

javltot: Rákóczi-tárogató feltalálója.

Budapest, II., Lánchid-u. 5. sz. 
Gyár: II., Öntőház-utca 3. sz.

Magyarország legnagyobb vonós 
=3 és fúvós hangszergyára. =

|HE **w*»w*wi*eeeae.
bäSr

Tárogatók 70
koronától.

Harmoniumok
00 koronától.

Pedál harmo­
niumok legolcsóbb

Tanerőknek 
kedvezmény!

Javítások a leg- 
művész!ebb kivitel
brn. -- Árjegyzék 
kívánatra ingyen 
bérmentve.

K

*■■■■■■■»■■■■»I■■■■■■■■■aaaaa]

csak a Zinmermann-féle Az előkelő valódi
Zimmermann-féle

HARMONIUMOK
-ege! ■ sebben beszerezhetők közvet- 
!,-:1 a monarchia vezér - képviselőtől :

HÖRLNÁNDOR
Pozsony, Ferenciek - tere 4.í főtiszt. papság es tanároknak 

kényelmes részletfizetés.

í«a rmon i um - katalógus ingyen !
í . LiPcse* Szent - Pétcrvár.
V- Z. ICICK , Moszkva, Riga es London,

Orgona-harmoniumokat
rmruílrt rendszer szerint legolcsóbban szállít

PAJKR REZSŐ és ISA
Budapest, X., Delej-utca 25 B (Tisztviselőtelep).

harmoniumok mindkét rendszer 
vs rí iiKttrü nagyság ban pontos or- 

n.---’nert<'%Ke imiplomuk, szemináriu- 
y*; r-.szére é:- min: gyakorló orgonák. 

Bérmentes szállítás az utolsó 
vasúti állomásig :: 

ímerúkne-k s lelkészeknek különösen szá- 
.frcngt* . Árjegyzék ingyen és 

'■ noMLtve. készletfizétés ' engedélyezve.

^ r lvn arje<> zékvt, pián ók és piíianinókről. -£yg

ORGONAÉPÍTÉSI MŰINTÉZET
RIEGER OTTÓ6

■4

.a-.. I
SywT?' .Q 3:.■ r1 J

I i
íiiiiiUáü—iihiiiL

hazánk legnagyobb orgonájának 
(a király orgonájának a koroná­
zási templomban) alkotója, vil­
lamos gépekkel berendezett cs. 
és királyi udvari orgonagyára
Budapest, VII., tiaray-utca 48.
Cs. és királyi udvari szállító. 
A párisi, becsi, stb kiállításo­
kon kitüntetve. Kedvező fizetési 
feltételek mellett pneumatikái 
nemeshangu orgonákat szállít. 
Mindennemű orgonajavitásokat 
és hangolásokat lelkiismeretes 
cxzj pontossággal teljesít, r-y?
Tervezeteket és mintarajzokat 
kívánatra díjmentesen küld.

64 2 - 52

Rom a i kathoJikus kántor - tanítónak

ingyen szerzek
horvat nyelvű faluban szép állást. 
Kuntori teendőkben otthonos, jóhan- 
S'ú. nőtlen es ir.vg minden tekintetben

szabad rendelkezésű urak
kuioeek rövid é.erru:szál és lehetőleg 
arcképpel ellátott ajánlatukat .Boldog 
linó jeligével jelzett zárt borítékban 
e lap kiadóhivatalába. Kívánatra a 
k'Vvi es arckép vks/akiildeíik. fu. i: úimetó!

♦ Iskolai ünnepélyek. ♦
Az 1848-iki törvények emlékezete.
♦ Április 11. ♦
Népiskolai tanulók részére összegyűjtött alkalmi 

költemények.
A Gytirffy János által szerkesztett ISKOLAI ÜNNE­
PÉLYEK című gyűjteményes munka III ik füzete. Ára 
20 fillér. Kiadja a Szent-István-Társulat (Budapest, Vili., 
Szentkirilyi-u. 23). Hogy minden tanuló megszerezhesse, 
tömegesebb megrendelésnél százalékot és minden 100 pél­
dányra 10 mgyenpél. ányt adunk a szegény tanulók részére.

ÜNNEPI DALOSKÖNYV
I. rész 3- 4 szólamú gyermekkar, nagyobb fiúk v. leá- 
nyok reyrere. A közelgő márciusi és minden egyéb 
iskolai ünnepélyekre vonatkozó dalokkal. Ára 3 kor 
Lgvaneza Könyv vegyeskarra (4 s/ól.) 3 kor. Május 
királynéja, virág-daljáték egv felvonásban C kor. Kap­
ható : KONTOR ELEK 'kollégánknál. Budapest, 
= \ II kér., Thököly-út 42. iot q. -10 l=i

Stampay ének- és imakönyve,
mim a magyarosításnak is kipróbált eszköze bővítve 
is fc,vászonban 30 fill., egész vászonban 50 fill 
Tízre egy ingyen, kom, is egyszer ingven. K'őtvé
— ■ ■=-------- 50 fill. — ' -----------
Köböl kúton, Esztergom megyében.
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Stephaneum nyomda r. t. Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28a


